
MINI-GHID DE REDACTARE A LUCRĂRILOR DE FINALIZARE A STUDIILOR  

- LICENȚĂ ȘI DISERTAȚIE -   

 

În acord cu hotărârea Consiliului Facultății din luna decembrie 2022, absolvenții 

programelor de studii de LICENȚĂ care susțin examenul de finalizare a studiilor în sesiunile 

din iulie 2023, septembrie 2023 (sesiune specială) și februarie 2024 pot prezenta în lucrarea 

de licență un RAPORT sau un PROIECT de cercetare sau de intervenție. Absolvenții 

programelor de studii de MASTERAT trebuie să prezinte în lucrarea de disertație un 

RAPORT de cercetare sau de intervenție.  

RAPORTUL de cercetare sau de intervenție presupune descrierea demersului realizat 

pe baza datelor colectate și analizate într-un studiu empiric, respectiv descrierea demersului 

de proiectare, implementare și evaluare a unei intervenții.  

PROIECTUL de cercetare constă în descrierea detaliată a demersului de realizare a 

unui studiu empiric în condițiile în care absolventul/absolventa nu a colectat date, însă sunt 

prezentate detaliat ipotezele sau întrebările de cercetare, instrumentele, procedura de colectare 

și de analiză a datelor, precum și rezultatele anticipate ale cercetării, inclusiv interpretarea 

acestora. PROIECTUL de intervenție constă în prezentarea detaliată a unei intervenții, în 

condițiile în care absolventul/absolventa nu a realizat propriu-zis intervenția, dar prezintă 

detaliat demersul de proiectare, implementare și evaluare.  

 

FORMATUL LUCRĂRII DE FINALIZARE A STUDIILOR  

Lucrarea de licență sau de disertație cuprinde următoarele secțiuni:  

 Pagina de titlu 

 Cuprinsul 

 Conținutul lucrării (partea teoretică și aplicativă sau empirică) 

 Lista tabelelor și/sau a figurilor (opțional) 

 Referințe bibliografice 

 Anexe 

Lucrarea se tehnoredactează în format A4, cu margini de 2,5 cm de jur împrejur, font Times 

New Roman, corp 12, spațiere la un rând și jumătate. 



Cuprinsul lucrării de finalizare a studiilor include obligatoriu numele capitolelor și al 

subcapitolelor, precum și referințele bibliografice și anexele, fiind indicate paginile 

corespunzătoare din text. Capitolele și subcapitolele se numerotează cu cifre arabe (1, 2, 3, 

respectiv 1.1, 1.2, 1.3 etc.), iar titlurile acestora se redactează cu fonturi în bold. Tabelele și 

figurile se numerotează în ordinea apariției în text, fiind însoțite de titluri care să reflecte 

concis conținutul. În cazul în care acestea sunt preluate din surse incluse în lista de referințe 

bibliografice se menționează în mod obligatoriu numele autorilor, anul apariției lucrării și 

pagina imediat după titlul tabelului, respectiv al figurii. 

Lista referințelor bibliografice va include toate articolele, cărțile, capitolele din volume 

citate în lucrare și va include minim 20 de titluri. În majoritate, acestea trebuie să fie articole 

din reviste științifice, pe cât posibil publicate într-o limbă de circulație internațională. 

Inserarea referințelor bibliografice în text, precum și lista referințelor bibliografice va respecta 

standardele APA ediția a 7-a (2020)

. Informații suplimentare privind redactarea referințelor 

bibliografice în text și în lista finală pot fi obținute și prin consultarea paginii web 

corespunzătoare: https://apastyle.apa.org/.  

Anexele pot include formularul de consimțământ informat, instrumente folosite în 

realizarea cercetării (RAPORTATĂ sau PROIECTATĂ, în cazul lucrării de LICENȚĂ, 

respectiv RAPORTATĂ în cazul lucrării de DISERTAȚIE), output SPSS (doar în cazul 

RAPORTULUI), tabele în extenso (doar în cazul RAPORTULUI), transcrieri ale interviurilor 

(doar în cazul RAPORTULUI) etc.  

 

CONȚINUTUL LUCRĂRII DE FINALIZARE A STUDIILOR  

Cea mai consistentă secțiune a lucrării de LICENȚĂ (indiferent dacă este raport sau 

proiect de cercetare sau de intervenție) sau de DISERTAȚIE (raport de cercetare sau de 

intervenție) este reprezentată de conținutul lucrării care include:   

 Partea teoretică 

 Partea aplicativă sau empirică 

Partea teoretică a lucrării va avea minim 10 și maxim 15 pagini și ar putea cuprinde între 1 

și 3 capitole, în care se prezintă cadrul teoretic relevant. Se recomandă inserarea unui capitol 
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de Introducere, în care autorul/autoarea lucrării poate prezenta pe scurt motivația alegerii 

temei și relevanța acesteia prin raportare la literatura de specialitate. Capitolele din partea 

teoretică cuprind o sinteză originală a literaturii de specialitate care abordează teme de 

cercetare sau de intervenție similare celei abordate de către absolvent(ă) în lucrarea sa. 

Partea aplicativă sau empirică a lucrării va avea minim 15 și maxim 20 de pagini. O 

structură orientativă a acestei părți, în cazul raportului sau proiectului de cercetare ar 

cuprinde: Obiective/ Ipoteze/Întrebări de cercetare, Variabile/ Plan de cercetare, 

Participanți, Metode/Instrumente/Manipulare/ Intervenție, Rezultate (sau rezultate anticipate 

în cazul proiectului de cercetare sau de intervenție), Discuții și Concluzii.  

 

PROIECTUL ȘI RAPORTUL DE CERCETARE, LA FEL DE RIGUROASE  

Atragem atenția asupra faptului că rigurozitatea elaborării și a evaluării este absolut 

identică în cazul proiectului de cercetare/de intervenție și în cazul raportului de cercetare/de 

intervenție. Proiectul de cercetare sau de intervenție constă în expunerea precisă și detaliată a 

fiecărei etape de cercetare sau de intervenție. Toate competențele necesare pentru realizarea 

unui RAPORT de cercetare sau de intervenție, inclusiv cele de analiză a datelor, vor fi 

evaluate de către membrii Comisiilor de licență și în cazul în care absolventul/absolventa va 

prezenta un PROIECT de cercetare sau de intervenție.  

 

LUCRAREA DE DISERTAȚIE, MAI COMPLEXĂ DECÂT LUCRAREA DE 

LICENȚĂ 

 Lucrarea de disertație presupune o complexitate mai mare decât lucrarea de licență și 

trebuie să reflecte competențele corespunzătoare finalizării studiilor universitare de masterat. 

 

Regulamentul privind organizarea și desfășurarea examenelor de licență/diplomă, 

disertație și absolvire (sesiunile: iunie-iulie 2023, septembrie 2023 și februarie 2024) la 

Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” din Iași este disponibil online: 

 https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2023/02/SS_Reg-finalizare-studii_2023_final_aprobat-Senat-

febr2023.pdf  

 https://www.psih.uaic.ro/regulamentul-privind-organizarea-si-desfasurarea-examenelor-de-licenta-diploma-

disertatie-si-absolvire-sesiunile-iunie-iulie-2023-septembrie-2023-si-februarie-2024/  
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